
Keila jõuluootuse aeg al-
gab ikka kahe laadaga: 
andresepäeva laadaga 

muuseumis ja advendilaadaga 
kultuurikeskuse juures. Nii oli 
selgi aastal. Jagus kummalegi 
kauplejaid ja uudistajaid-ostjaid. 
Pikisilmi oodatakse kohtumisi 
kauplejatega, kellelt on head-pa-
remat kraami ostetud varasema-
telgi aastatel ning tervitatakse 
uusi tulijaid ja nende tooteid. 
Mõnus oli mekkida pakutavaid 
hõrgutisi ja hoidiseid, et siis üh-
te-teist kaasa osta või valida kin-
gipakki käsitöötooteid pipar-
koogi taignast ja väikestest 
kuuseehetest villaste sokkide ja 
puutööni. 

Kultuurikeskus pakkus sisu-
ka päeva nii lastele kui täiskas-
vanutele. Lapsi ootasid vahva 
jõuluetendus „Okkaline lugu“ 
lasteteatrilt Sõber (korraldajail 
oli tegu, et kõik soovijad saali 
ära mahuks) ja armastatud jõu-
luvana Albert, kellele sai luule-
tusi lugeda ja salasoove kõrva 
sosistada. Oma soovid ja joonis-
tused jõuluvanale sai ka posti 
panna. Avatud oli Jõulu foto-
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Heategevuslik 
küpsetamine 

boks, et pere ja sõpradega mä-
lestuseks meeleolukaid pilte 
kaasa teha. Oli peresid ja sõp-
ruskondi, kes käivad igal esime-
sel advendil fotoboksist läbi. 
Rohelises toas sai naiskodukait-
se juhendamisel kaarte meister-
dada. Muuhulgas valmis 33 
kaarti hooldekodudes elavatele 
inimestele. 

Jõulurahu

Kell 16 süüdati küünlaid. 
Keila Miikaeli koguduse õpetaja 
Matthias Burghardt ja Keila lin-
napea Maret Pärnamets süüta-
sid kirikus põlevast advendi-
küünlast tule jõululaternasse ja 
tõid selle Kuuseparki, kus oota-
sid ees Bel Canto lastelaulustuu-
dio väikesed laululapsed Kaie 
Külaotsa juhatamisel, kammer-
koor Toonika Kadri Lepingu ju-
hatamisel ning paljud linnaela-
nikud. Õpetaja Burghardti 
jõulutervituse ja palvuse ning 
meeleoluka kontserdi järel läi-
deti põlema hulk küünlaid linna 
jõululaternast, et soe jõuluootu-
se valgus koju kaasa viia.

Väga südantsoojendav, et 
õhtu lõpetuseks kõlasid kultuu-
rikeskuses Jaak Joala laulud 
Rahvusooper Estonia Poiste-
koori meeskvinteti esituses. 
Kontsert „Päike ikka paistma 
jääb“ oli viimseni välja müüdud. 
Oli helge ja ülimalt nauditav 
kontserdielamus. 
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Tuhat tänu andresepäeva 
laada korraldajatele Harjumaa 
Muuseumist ning advendipäe-
va korraldajaile Keila Kultuuri-
keskusest. 
Imelist jõuluootust igasse 
kodusse!
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Keila X linnavolikogu esi-
mesel istungil, 2. det-
sembril 2025 valiti lin-

navolikogu esimeheks Keila 
Kooli õppejuht ja kauaaegne 
linnavolikogu saadik, Sotsiaal-
demokraatliku Erakonna liige 
Ahti Noor. Linnavolikogu ase-
esimeheks valiti ettevõtja, vali-
misliidu Terve Keila asutaja ja 
liige Ain Lang. 

Ahti Noor
Ahti Noor on põline Keila ela-
nik: siin sündinud, üles kasva-
nud, koolis käinud ja elanud. 
Õppinud Tartu Ülikoolis mate-
maatika-informaatika õpetajaks 
ning hiljem omandanud Tallin-
na Ülikoolis magistrikraadi 
andragoogika erialal. Tallinna 
Ülikooli doktorantuuris õppi-
des on ta uurinud meesõpetaja 
rolli ja kogemusi Eesti koolis.

Pärast ülikooli lõpetamist 
asus Ahti Noor tööle Keila Koo-
li. Alguses matemaatikaõpetaja-
na, alates 2013. aastast on ta 
Keila Kooli õppejuht. Tema init-
siatiivil kutsuti 2016. aastast 
taas ellu Harjumaa õppealajuha-
tajate-õppejuhtide koostööpäe-
vad. 

Koolitöö kõrvalt on Ahti 
Noor panustanud kohaliku 
omavalitsuse poliitikasse: ta on 
kahel korral valitud Keila linna 
volikokku, kuulunud kultuuri-
komisjoni (2021-2025 kultuuri-
komisjoni aseesimees) ja olnud 
linnavalitsuse liige. 

Vabal ajal harrastab Ahti 
Noor rahvatantsu, ta tantsib 
Keila õpetajate ja lapsevanema-
te segarühmas Keila Rill. Samu-
ti lõi ta aktiivselt kaasa harras-
tusteatris AX-teater ning 
armastab sõita mootorrattaga. 

Ain Lang
Ain Lang on samuti põline Keila 
elanik, siin sündinud ja kasva-
nud, koolis käinud ja elanud. 
Lõpetanud 1996. aastal Tallinna 
Ehituskooli elektriku erialal. Pä-
rast kooli läbis ajateenistuse au-
kompaniis, kus sai parameediku 

väljaõppe ja kogemuse kriisiolu-
kordade lahendamisel. Täienda-
nud enda teadmisi auditeerimi-
se, juhtimise ja nõustamise 
koolitustel.

Töötanud üle kahekümne 
aasta Harju Elektris osakondade 
juhina, kus kujundas välja toi-
mivad protsessid ja struktuurid 
ning arendas meeskondi ja lõi 
selge ning sujuva töökorralduse. 

Praegu juhib Ain Lang oma 
ettevõtet, mis pakub läbipääsu- 

ja turvalahendusi politseile, pii-
ripunktidele ja mitmetele teiste-
le riigiasutustele. 

Ta on olnud kaasatud Eesti 
Energia riigihangete tingimuste 
loomisse ning aidanud Pääste-
ametil projekteerimisel vajalike 
tehniliste detailidega. 

Vabal ajal harrastab filmida ja 
motomatkata, mis annab või-
maluse korraks eemalduda iga-
päevasest rutiinist ning hoida 
tasakaalu töö ja muu elu vahel.

„E
ks me ikka sünnipäeva hommikul sööme torti kohviga 

ja siis alustame klientide teenindamisega,“ räägib Ülle 

Rõõmu Kaubamaja 30. sünnipäeva töökorraldusest. 

Ülle teab. Ta on kõik need 30 aastat Rõõmu Kaubamajas töötanud 

ja sellest viimased poolteist kümnendit juhtinud tööstuskaupade 

osakonda. Kuigi tööks ta seda aega nagu ei peakski. „Aeg on läinud 

helgelt ja mõnusalt, pole tähelegi pannud. Olen kogu aeg tulnud 

hommikuti rõõmuga tööle, mul on õnn töötada toredas seltskon-

nas,“ ütleb Ülle pärast väikest mõtisklust ja meenutust, kuidas kau-

bamaja on olnud arengus nii seest kui väljast. Näitena võib tuua 

Eesti esimese iseteeninduskassa kasutuselevõtu 2009. aastal. 

Ülle on juurtelt hiidlane. Kooliteed alustas Ülle Hiiumaal, aga 

keskkooli lõpetas Keilas, sest elu oli ta vahepeal saarelt mandrile 

toonud. Esimene töökoht oli Üllel 1980. aastal Tallinna Kaubandus-

tehnikumi lõpetanud tööstuskaupade kaubatundjana Tallinna 

Tööstuskaubastu kaupluses Mare, Viru tänav 6. Peamiselt naistele 

suunatud kauplusel oli vanalinnas mitu filiaali – tegevust noorele 

spetsialistile jagus. 

Uute aegade saabumisega, kui kõik Tööstuskaubastu poed eras-

tati, sai Ülle koos sõbrannadega ka omaenda kaupluse pidamisest 

maitse suhu. Uus väljakutse tuli just õigel ajal. „Hea tuttav Helle 

Rätsep kutsus Keilasse, et siin on plaan avada suurem kaubamaja 

ja otsitakse töötajaid. Tulingi,“ meenutab Ülle, kuidas ta sattus ava-

tava Rõõmu Kaubamaja jalatsite osakonda alguses juhataja ase-

täitjana ja peagi juhatajaks. Viimased 15 aastat on ta aga juhtinud 

ligi kolmandikku Rõõmu Kaubamaja personalist - tööstuskaupade 

osakonda. „Oleme püüdnud mõista kliendi soove ja jätkame sellega 

ka tulevikus, kuigi konkurents on ka Keilas tihenemas,“ räägib Ülle. 

Hiidlaseks on Ülle jäänud senini, sest iga võimaliku hetke veedab 

ta ikka Hiiumaal, oma lapsepõlvekodus Heltermaa sadama lähistel. 

Ta on seal toimetanud mõttega, et elu võib teda ka päriselt tagasi 

tuua „hobuhiidlaste“ hulka, nagu sealse kandi inimesi kohapeal ni-

metada tavatsetakse. 
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Nädal pildis

Kultuurikeerises toimunud ettevõtjate ümarlaual tutvustas Enno 
Fels Keila lõunapoolset ümbersõitu, Rene Toomse Keila malevkon-
nast jagas infot Droonipesa ja drooniõppe kohta Keilas. Linnavalit-
suse projektijuht  Triin Merisaar andis ülevaate ruumide kasutamise 
võimalustest hallatavates asutustes. Ümarlauda korraldab HEAK. 
Järgmine kohtumine on 27. jaanuaril 2026. 

Keilas on hooga käima läinud vanemaealiste arvutikoolitus, mida 
juhendab Viko Kõva. Õpilasi on suisa 45 ja koos käiakse mitmes va-
hetuses.

Kose vallas Siidrifarmis toimus reedel, 28. novembril tunnustusõh-
tu Harjumaa aasta tegijatele. Samas anti üle ka heakorrakonkursi 
„Harjumaa kaunis kodu“ auhinnad. Kaunimaks ühiskondlikuks 
objektiks on 2025. aastal tunnistatud Keila Lauluväljak. Auhinna-
plaadi võttis vastu linnapea Maret Pärnamets. 

KEILA LEHT  
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UUDIS

Linnavolikogu esimees on Ahti Noor, 
aseesimees Ain Lang

Vasakult Ahti Noor, Keiu Valge ja Ain Lang pärast volikogu istungit

Ülle Pannel
TEGIJA

Volikogu otsusega 
valiti 2. detsembri 
istungil linnavoli-
kogu uued juhid. 
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Jaanuarist registreerivad sünde ainult maakonnakeskuste kohalikud omavalitsused.

Lapse sünni registreerimisest

sünni registreerimise pädevus 
Tallinna Perekonnaseisuametil. 
Vastavad tarkvaralised muu-
datused on ette valmistatud ja 
rakenduvad 1. jaanuaril 2026. 

Sünni registreerimise aval-
dust saab esitada jätkuvalt e-
rahvastikuregistris aadressil 

Uuest aastast on sün-
ni registreerimise 
pädevus ainult maa-

konnakeskuste kohalikel oma-
valitsustel. Keila puhul on 

UUDIS

www.rahvastikuregister.ee või 
endale sobivas maakonnakesku-
se kohalikus omavalitsuses ko-
hapeal. Avaldust ei pea esitama 
elukohajärgses maakonnakesku-
ses.

Kui vanem on esitanud sünni 
registreerimise avalduse e-rah-

vastikuregistris ning soovib es-
mast sünnitõendit paberkand-
jal, siis seda on võimalik kätte 
saada elukohajärgsest maakon-
nakeskuse kohalikust omavalit-
susest.
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RaamatukoguÖÖ 
külaline oli ajaloo-
lane, õpetaja ning 
publitsist Jaak Juske.

EVELIN POVEL
EVELIN@KEILALEHT.EE

KEILA HOOVILOOD

Lood ja legendid koos Jaak Juskega
muud tegemised. 

Miks armastatakse ajalugu 
ning legende? Juske arvates on 
põhjusi mitu. Lood ei saa ju ku-
nagi otsa ning tänane on varsti 
ajalugu. „Inimkond on alati hu-
vitunud ajas rändamisest. Näi-
teks võimalusest minna 5000 
aastat tagasi elanud inimeste 
pähe. Need on huvitavad mõtte-
mängud,“ arutles mees.

Palju määrab 
juhus

Olulised on seosed sündmus-
te ning ajastute vahel. „Mõel-
gem näiteks sajandile enne Eesti 
iseseisvumist. Eesti alal kaotati 
1816. ja 1819. aastal pärisorjus. 
Ehk meie esivanemad polnud 
enam mõisnikele kuulunud ela-
vad tööriistad, vaid vabad ini-
mesed, kes kandsid perekonna-
nimesid,“ täpsustas Juske. 

Ta rääkis enda pereloost. 
Mehe emapoolne suguvõsa 
pärineb Suure-Jaani lähedalt, 

Öö asemel küll pimedal 
õhtul toimunud kohtu-
mist alustas Jaak Juske 

enesetutvustusega. Raamatuid 
kirjutasid juba tema insenerist 
vanaisa Anto ning kunstiloola-
sest isa Ants. Vanaisal kogunes 
teoseid umbes 40, isal kümme-
kond. Noorima Juske värskeim 
raamat „Eesti põnevad legendid 
ja pärimused” on järjekorras 33. 

Enda praegust elu võrdles 
Jaak Juske Hunt Kriimsilma 
omaga. Ameteid on tal samuti 
peaaegu üheksa. „Õpetan aja- 
ning usundilugu kolmes Tallinna 
koolis,“ loetles ta. Lisaks kirju-
tamine, giidi- ja saadikutöö, pe-
res nelja tütre kasvatamine ning 

EESTI RAAMATU AASTA

Lembitu linnuse külje alt. „Ja 
kujutage ette, et siiani on alles 
Suure-Jaani koguduse 17. sajan-
di lõpu kirikuraamatud. Saame 
lugeda umbes 1600-1620 sündi-
nud inimestest,“ tundis ajaloo-
lane rõõmu.

Samas on tähtsad juhused. 
1857. aastal sattus J. V. Jann-
sen Kadriorgu baltisakslaste 
laulupeole. „Mees kuulas ning 
mõtles: päris hea formaat. Vaja 
maarahvaga ka midagi taolist 
korraldada,“ arutles Juske. Enne 
esimest laulupidu Tartu Maarja 
kirikus peetud peaproov õnnes-
tus. Järgnenud peol laulis maa-
rahvas ennast sisuliselt eestlas-
teks.

Tühjad letid ja 
kangelased

Kuidas jõudis Juske aja-
looraamatuteni? „Kevadel 2012 
pidasin veebipäevikuid. Siis üks 
EÜSi seltsivend pakkus välja, et 
kirjuta raamat Tallinna lugudest. 

See ilmuski sügisel 2012,“ mee-
nutas mees. Sellele järgnesid 
Tartu ja Narva. „Tallinn on väga 
õnnelikus olukorras, sest raear-
hiiv on alles ja vanalinna kinnis-
tute omanikud koos lugudega on 
keskajast nimeliselt jälgitavad,“ 
rõõmustas ta.

Üle kümne aasta tagasi tegi 
ajakirjanik Kärt Anvelt ettepane-
ku kirjutada midagi ENSVst. Nii 
sündiski „Imelik nõukaaeg. Isa 

Ühe eseme mitu elu
kud inimesed ja kus kohtab alati 
mõnd tuttavat, kellega ideid va-
hetada. 

„Näituse mõte tekkis juba 
mitu aastat tagasi. Ilmselt rääki-
sime käsitööst, pigem kriidivär-
vist,“ meenutab Reet. „Oleme 
kõik vanade asjade paremaks 
tegijad. Ruum oli meil bronee-
ritud küll juba läinud aasta no-
vembriks, aga nii soe sügis oli, 
et me ei jõudnud kuidagi tubas-
te töödeni. Järgmine vaba näitu-
seaeg oli nüüd detsembris ja siin 
me nüüd oleme.“

Kolm inimest, 
kolm suunda

Katrin eksponeerib näitusel 
rõivaid, mis ta on kokku kombi-
neerinud nii kasutatud kui uu-
test esemetest ning täiustanud 
neid kootud ja heegeldatud de-
tailidega. Ka Reet eksponeerib 
näitusel rõivaid: tema esemed 

Maakonnaraamatu-
kogu galeriis saab 
nautida tarbekunsti, 
mis on valminud tei-
se ringi esemetest.

Kolm tegusat Keila naist 
– Reet Õunloo, Bianka 
Alliksoo ja Katrin Äkke 

moodustavad sõpruskonna, kes 
armastavad nii käsitööd kui 
vanu esemeid, iseäranis vanade 
esemete nutikat ärakasutamist 
millegi uue loomiseks. Parimaks 
kohaks sedasorti esemete leid-
miseks ehk inspiratsioonipai-
gaks peavad nad Keila „Sõbralt 
sõbrale“ poodi, mis vestlusest 
korduvalt läbi lipsab. Hellitavalt 
nimetavad naised kauplust suisa 
kuningriigiks, kus on sõbrali-

NÄITUSESOOVITUS

põhinevad kõik sõbrapoest lei-
tud detailidel. Varrukad ühelt, 
seljaosa teiselt, esiosa kolman-
dalt esemelt või mõnes muus 
kombinatsioonis. Ka toob ta 
näitusele vanast tekist vilditud 
jaki, mille hõredamad kohad ti-
kanditega kaetud. Reeda ekspo-
sitsiooni põhiosa moodustavad 
siiski portselanmaalitud ese-
med, maalimiseks sobivad nõud 
on teisel ringil. Muuhulgas on 
ta ühe serviisi puhul kasutanud 
suletehnikat. 

Bianka kireks on seisma jää-
nud „kasutud asjad“, vana möö-
bel ja kriidivärvid, aga tema tööd 
pole lihtsalt ülevärvitud vanad 
toolid-kapid. Ta armastab öelda, 
et igal esemel on lugu: kuidas see 
temani jõuab, kus see enne on 
olnud, kuhu ja kellele see edasi 
läheb, milline pilt avaneb mööb-
litükist pärast selle puhastamist. 
Eseme esmase lihvimise ja vii-
mistlemise vahele võib mahtu-

ALLAR VIIVIK
ALLAR@KEILALEHT.EE 

Heategevuslik küpse-
tamine tuleb taas

me kõik üks kogukond ning just 
seda südamega loodud maitsvad 
pakid aitavadki saajatele meenu-
tada.

Küpsetisi saab tuua 
Keila Sotsiaalkesku-
sesse (Männipargi 
1-3) 15. detsembril 
alates kella 8 hom-
mikul. 

Sama päeva õhtul tulevad 
Hoovilugude perenaised ning 
aitavad kogutud kraamist pakid 
kokku panna, misjärel sotsiaal-
keskuse usinad päkapikud need 
juba järgmisel päeval saajateni 
toimetavad.

Märkame ja teeme head oma 
kogukonnakaaslastele – nii saab 
jõuluootuski helgem ja rõõm-
sam. 

Tänavugi jõuavad 
maitsvad jõuluter-
vitused nendeni, 
kel pole lähedasi. 

Kogume heategevuseks 
koduseid küpsetisi ja 
teisi advendiaegseid 

lemmiktooteid. Kogukonna 
toodust teeme maitsvad pakid 
koduhooldusel olevatele ük-
sikutele vanuritele, kel ei ole 
lähedasi või nad viibivad kau-
gel. Samuti loodame paki kujul 
parimad jõulutervitused saata 
viiele lastega perele ning üksi 
jäänud puudega inimestele. 
Kokku oleme varasemalt rõõ-
mustanud enam kui poolt sa-
dat inimest ning loodame seda 
üheskoos teha tänavugi. Ole-

KOGUKOND

da struktuurset pahteldamist, 
šablooniga loodud ornamente, 
kriidivärvitöid. Uute tööde kõr-
val on väljas varem tehtud töid, 
mis selle omanikuga juba kokku 
kasvanud. Lisaks toob Bianka 
välja sisustusdisaini ja lubab 
külastajaid inspireerida esemete 
kokku sobitamisel. „Kõik peab 
omavahel sobima: kujundus, 
paigutus, õiged värvid ja mater-
jalid. Ja detailid. Need on minu 
nõrkus ehk tugevus. Pole tähtis, 
kas esemeid on vähe või palju: 
detailid peavad sobima. Ja seda 
kõike näitusel näeb,“ räägib Bi-
anka õhinal. „Mulle meeldib, kui 
minu ideid kasutatakse, kui ma 
inspireerin kedagi. Võtke ja ra-
kendage neid.“ 

Jõulukuule omaselt on näitu-
sesaalis üleval ka väike kuuseke, 
kus väljas Bianka loodud kuuse-
ehted.

Külastajate mõtted ja emot-
sioonid on tänuga oodatud küla-
listeraamatusse. Muide, raamatu 
paber on samuti taaskasutatud 
materjalist – banaanikoortest. 

Ja vähetähtis pole seegi, et nii 
mõndagi sellest väljapanekust 
saab näituse lõppedes endale 
kaasa osta. Müügiks olevad ese-
med on märgistatud ja ostusoovi 
korral tuleb selle loojaga ühen-
dust võtta. 

Reet Õunloo, Katrin Äkke ja 
Bianka Alliksoo näitus „Näitus 
nagu elu. Elu nagu näitus“ on 
Harju Maakonnaraamatukogu 
galeriis avatud detsembri lõpu-
ni. 

põnevad jutud ajaloost”. „Oleme 
teinud umbes 40 aastaga enda 
elus ikka uskumatu pöörde. 
80ndate lõpus oli kaupluse juus-
tusortimendis vaid kaks valikut: 
kas seda on või pole. Täna on 
Selveri juustulett üheksa meetrit 
pikk,“ tõi mees näite. 

Kui aastal 2014 annekteerisid 
„rohelised mehikesed“ Krimmi 
ja osa Donbassist, kirjutas Juske 
Venemaa loo. 2022 aga Ukraina 

riigi ja rahva loo.
„Eesti põnevad legendid ja 

pärimused” katab Juske sõnul 
pika nimekirja tegelastest. „Ka-
levipoeg, Suur Tõll, vanapa-
ganad, kuradid jne. Ülemiste 
vanake ja Vana Toomas nende 
hulgas,“ loetles autor. Lõpuks 
meenutas ta fakti, et keskaegse 
Tallinna ühe tuntuima kunstni-
ku Michel Sittowi surmast möö-
dub jõulude ajal 500 aastat. 

FOTO: VALDUR VACHT
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Korralduse kehtetuks-

tunnistamine

l Linnavalitsus tunnistas keh-

tetus oma 8. juuni 2023 korral-

duse „Keila lasteaed Vikerkaar 

ja Keila Lasteaed Miki lahtiole-

kuaegade kinnitamine“, sest 

1. septembril 2025 jõustunud 

alusharidusseadus asendab 

varasema koolieelse lasteasu-

tuse seaduse. Lasteaia lahti-

oleku ajad on kirjas lasteaeda-

de kodukorras. 

Tegevuskulude arvestuslik 

maksumus 2026

l Linnavalitsus kinnitas 2026. 

aastaks Keila linna munitsi-

paallasteaedade tegevuskulu 

arvestuslikuks maksumuseks 

ühe lapse kohta Keila Lasteaias 

Miki 575 eurot kuus ja Keila 

Lasteaias Vikerkaar 555 eurot 

kuus. 

l Linnavalitsus kinnitas Kei-

la linna munitsipaalkooli Keila 

Kool õppekoha tegevuskulu 

arvestuslikuks maksumuseks 

2026. aastal ühes kalendrikuus 

146.05 eurot. Vabariigi Valit-

suse määruse eelnõu kohaselt 

on õppekoha tegevuskulu piir-

määr ühe kuu kohta 2026. aas-

tal 116 eurot.

l Linnavalitsus kinnitas 1. jaa-

nuarist kuni 31. maini 2026 ja 1. 

septembrist kuni 31. detsemb-

rini 2026 Keila Muusikakooli 

õpilaskoha tegevuskulu arves-

tuslikuks maksumuseks ühe 

õpilase kohta 382 eurot kuus. 

Munitsipaallasteaedade ja 

õppekoha tegevuskulu arves-

tuslikku maksumust kasuta-

takse teiste omavalitsustega 

arveldamiseks haridusasutuse 

ülalpidamisekulude jagamiseks 

proportsionaalselt õpilaste 

elukohtade järgi.

Ehitus- ja kasutusload

l Linnavalitsus väljastas ehi-

tusloa Tammelehe jalgtee, 

Tammelehe tänav T1, T2, Tam-

miku tee kinnistutele sõidu-, 

jalg- ja kergliiklusteede ehita-

miseks ning Loode tänav, Spor-

di tänav, Tammelehe jalgtee, 

Tammelehe tänav T1, T2 ja Öö-

viiuli kinnistutele vee- ja kanali-

satsioonitrasside ehitamiseks.

l Linnavalitsus väljastas ehi-

tusloa üksikelamu püstitami-

seks Lõuna tn 10 asuvale kin-

nistule ning ühisveevärgi- ja 

ühiskanalisatsioonirajatiste 

rajamiseks Lõuna tänava kin-

nistule.

l Linnavalitsus väljastas ehi-

tusloa üksikelamu püstitami-

seks Kanarbiku tn 17 kinnistule.

l Linnavalitsus väljastas kasu-

tusloa Ehitajate tee, Ehitajate 

tee 3, Kruusa tänav, Kruusa tn 

20, 20a, Männipargi jalgtee, 

Männipargi tänav, Männipargi 

tn 1 ja 6 kinnistutele ehitatud 

sõiduteedele ja sõiduautode 

parklatele ning Männipargi kin-

nistule ehitatud seikluspargile 

ja mänguväljakule.

l Linnavalitsus väljastas ka-

sutusloa Koidu tn 63 kinnistul 

asuva üksikelamu laiendamise-

le ja Ülesõidu 41 ehitatud ük-

sikelamule.

Linnavolikogu menetlusse

l Linnavalitsus saatis Linnavo-

likogule I lugemisele Keila linna 

2026. aasta eelarve eelnõu. 

Eelnõu osa on Keila linna 2026. 

aasta eelarvest makstavate 

toetuste määrad. Linnavalit-

suse esitatud 2026. aasta eel-

arve eelnõus on põhitegevuse 

tulude mahuks kavandatud 28 

032 862 eurot, põhitegevuse 

kuludeks 26 250 018 eurot, 

investeerimistegevuseks on 

planeeritud -1 442 000 eurot, 

vahendid finantseerimistege-

vuseks -1 091 144 eurot ja lik-

viidsete varade muutus sum-

mas -750 300 eurot. 

Noortekeskuse uus juht

l Linnavalitsuse otsusel kin-

nitatakse Keila Noortekeskuse 

juhataja ametikohale 1. det-

sembrist 2025 Kristiina Vähk.
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Председателем горсобрания 
стал Ахти Ноор, заместите-
лем - Айн Ланг
На первом заседании X созыва 
Кейлаского горсобрания, состояв-
шемся 2 декабря 2025 года, пред-
седателем горсобрания был из-
бран заведующий учебной частью 
Кейлаской школы, многолетний 
депутат и член социал-демократи-
ческой партии Ахти Ноор. Заме-
стителем был избран предприни-
матель, основатель и член 
избирательного объединения 
Terve Keila Айн Ланг. Ахти Ноор - 
коренной житель Кейла. После 
окончания школы получил обра-
зование учителя математики и ин-
форматики в Тартуском универси-
тете, позднее - степень магистра 
по андрогогике в Таллиннском 
университете. После окончания 
университета Ахти Ноор пришел 
на работу в Кейласкую школу, сна-
чала работал учителем математи-
ки, с 2013 года Ахти - завуч гимна-
зической части. Наряду с работой 
в школе Ахти активно занимается 
политикой: дважды избирался в 
горсобрание, работал в составе ко-
миссии по вопросам культуры, 
был членом городского прави-
тельства. Айн Ланг - также корен-
ной житель Кейла. В 1996 году он 
окончил Таллиннское строитель-
ное училище по специальности 
электрика. Более двадцати лет он 
проработал руководителем отде-
лов в Harju Elekter, где разрабаты-
вал эффективные процессы и 
структуры, формировал команды 
и создавал чёткую и слаженную 
организацию труда. В настоящее 
время Айн Ланг руководит соб-
ственной компанией, предлагаю-
щей решения по обеспечению до-
ступа и безопасности полиции, 
пограничным переходам и ряду 
других государственных учрежде-
ний. (стр.2).

Благотворительная выпечка
И в этом году вкусные рожде-
ственские угощения найдут доро-
гу к тем, у кого рядом нет близких. 
Мы собираем домашнюю выпечку 
и другие любимые продукты 
предрождественского периода, 
чтобы передать их тем, кто особен-
но нуждается в поддержке. Мы 
приготовим традиционные пода-
рочные наборы для одиноких по-
жилых людей, кроме того, наде-
емся отправить тёплые 
рождественские пожелания в виде 
подарков многодетным семьям и 
людям с ограниченными возмож-
ностями, оставшимся без под-
держки. В прошлые годы таким 
образом удалось порадовать более 
полусотни человек, и мы очень на-
деемся сделать это вместе и в этот 
раз. Принести выпечку мож-
но в Kейлаский социальный 
центр (Männipargi 1–3) 15 де-
кабря, начиная с 8 утра. В тот 
же вечер хозяйки из «Дворовых 
историй» помогут собрать пода-
рочные наборы, после чего трудо-
любивые эльфы социального цен-
тра доставят их адресатам уже на 
следующий день. Замечая друг 

друга и делая добро, мы наполня-
ем предрождественское время 
светом и радостью (стр.3).

Запрос мнений о наименова-
нии новых улиц
Горуправа публикует для сбора 
мнений проект постановления о 
присвоении наименований но-
вым улицам, планируемым в зоне 
детальной планировки по адресу 
ул. Йыэ 57b и 57c. Предлагается 
утвердить названия ул. Койдутяхе 
(местоположение на ситуацион-
ном плане отмечено красным цве-
том) и переулок Койдутяхе (место-
положение отмечено синим 
цветом). Мнения и предложения 
можно направлять по э-почте на 
адрес klv@keila.ee или в письмен-
ной форме в почтовый ящик го-
родской управы по адресу 
Keskväljak 11, Keila, до 22.12.2025 
года (стр.5).

О регистрации рождения ре-
бёнка
С января регистрацию рождений 
осуществляют только органы 
местного самоуправления, нахо-
дящиеся в уездных центрах. Для 
жителей Кейла компетентным ор-
ганом по регистрации рождения 
является Таллиннское управле-
ние актов гражданского состоя-
ния. Необходимые программные 
изменения подготовлены и всту-
пят в силу 1 января 2026 года. За-
явление о регистрации рождения 
можно по-прежнему подать в 
электронном виде по адресу www.
rahvastikuregister.ee или на месте в 
любом органе местного самоу-
правления уездного центра. Если 
родитель подал заявление о реги-
страции рождения в э-регистр на-
селения и желает получить пер-
вичное свидетельство о рождении 
на бумажном носителе, он может 
получить его в органе местного са-
моуправления уездного центра по 
своему месту жительства (стр.2.).

Приглашение на выставку
В галерее уездной библиотеки от-
крылась выставка «Выставка как 
жизнь. Жизнь как выставка». Три 
мастерицы из Кейла - Реэт Ыун-
лоо, Бианка Алликсоо и Катрин 
Экке - представили работы из пе-
реработанных вещей: одежду, ме-
бель и посуду с росписью. Экспо-
зиция вдохновляет на творческое 
использование старых предметов. 
Выставка открыта до конца дека-
бря (стр.3).

Свет пришёл в мир
В третье воскресенье aдвента в 
зале музыкальной школы высту-
пит ансамбль «Eluallikas». Это се-
мейный коллектив, где поют вме-
сте члены семьи Блауэрс - мама, 
папа и дети, начавшие заниматься 
музыкой с детства. Под именем 
«Eluallikas» они выступают уже 
более 13 лет, а с 2020 года к ансам-
блю присоединились хор и ор-
кестр. Инструментальные партии 
исполнят участники ансамбля ка-
мерным составом, вокал - a 
cappella (стр.6).

KEILA LINNAVOLIKOGUS

Keila Linnavolikogu X koos-

seisu esimesel istungil 2. det-

sembril 2025 osalesid Keila 

linna valimiskomisjoni 25. no-

vembri otsusega registreeritud 

linnavolikogu liikmed, koossei-

sus Anneli Pärlin, Ahti Noor, 

Monika Ristikivi ja Pärje Üla-

vere Sotsiaaldemokraatlikust 

Erakonnast, Maret Pärnamets, 

Inge Angerjas, Enno Fels ja 

Tanel Suslov Eesti Reformiera-

konnast, Merike Käver, Ermo 

Soobik ja Reigo Rozin Isamaa 

Erakonnast, Ain Lang, Tarmo 

Hein, Viljar Paalaroos, Keiu 

Valge, Paul Taklaja, Veljo Reinik 

ja Jaan Murdla valimisliidust 

Terve Keila, Oksana Jõe Eesti 

Keskerakonnast, Meelis Kukk 

valimisliidust Tuleviku Keila ja 

Karen Teinemaa Eesti Konser-

vatiivsest Rahvaerakonnast. 

Esimese istungi päevakorras 

oli linnavolikogu esimehe ja 

aseesimehe valimine ning Keila 

Linnavalitsuse lahkumispalve 

ärakuulamine.

Linnavolikogu esimehe vali-

mine

l Istungit juhatas valimis-

komisjoni esimees, Keila lin-

nasekretär Maris Mäger, kes 

kuulutas välja linnavolikogu 

esimehe valimised. Kandidaa-

dina seati üles Ahti Noor (SDE). 

Vastaskandidaate ei olnud. 

Keila Linnavolikogu esimeheks 

valiti 15 poolthäälega Ahti 

Noor. 

Linnavolikogu aseesimehe 

valimine

l Istungi juhatamise võttis 

üle linnavolikogu esimees Ahti 

Noor, kes kuulutas välja linna-

volikogu aseesimehe valimi-

sed. Kandidaadina seati üles 

Ain Lang (valimisliit Terve Kei-

la). Vastaskandidaate ei olnud.

Keila linnavolikogu aseesime-

heks valiti 17 poolthäälega Ain 

Lang. 

Linnavalitsuse tagasiastu-

mispalve

l Senine linnapea Maret Pär-

namets esitas volikogule Keila 

Linnavalitsuse tagasiastumis-

palve. Vastvalitud linnavoli-

kogu esimees Ahti Noor palus 

linnavalitsusel oma tööd jätka-

ta kuni uue linnavalitsuse ame-

tisseastumiseni. 

FOTO: VALDUR VACHT

Päevakorras:
1. Keila linnapea valimine.

2. Keila Linnavalitsuse 

liikmete arvu, linnavalit-

suse struktuuri ja liikmete 

kinnitamine.

3. Keila linnapea töötasu-

tingimuste kinnitamine.

4. Linnavalitsuse liikmete 

töötasu ja hüvitise tingi-

mused.

5. Keila Linnavolikogu ko-

misjonide moodustamine.

6. Rahanduskomisjoni 

esimehe ja aseesimehe 

valimine.

7. Hariduskomisjoni esime-

he ja aseesimehe valimine.

8. Kultuuri- ja spordikomis-

joni esimehe ja aseesime-

he valimine.

9. Sotsiaalkomisjoni esime-

he ja aseesimehe valimine.

10. Planeerimise ja kesk-

konnakomisjoni esimehe ja 

aseesimehe valimine.

11. Korra- ja elanikkonna-

kaitsekomisjoni esimehe ja 

aseesimehe valimine.

12. Revisjonikomisjoni 

esimehe ja aseesimehe 

valimine.

13. Revisjonikomisjoni 

liikme valimine.

14. Rahanduskomisjoni 

koosseisu kinnitamine.

15. Hariduskomisjoni koos-

seisu kinnitamine.

16. Kultuuri- ja spordiko-

misjoni koosseisu kinnita-

mine.

17. Sotsiaalkomisjoni koos-

seisu kinnitamine.

18. Planeerimise ja kesk-

konnakomisjoni koosseisu 

kinnitamine.

19. Korra- ja elanikkonna-

kaitsekomisjoni koosseisu 

kinnitamine.

Keila Linnavolikogu 
2. istung toimub 
teisipäeval, 9. det-
sembril 2025 kell 18 
Keila Linnavalitsuse 
saalis. 

KEILA

Keila Linnavolikogu X koosseisu esimene istung
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Kuidas tunned, et Su muusi-
ka on ajaga muutunud?

Hakkasin muusikat kirjuta-
ma, kui ma olin 8 aastat vana 
ehk siis võib öelda, et muusika 
on väga muutunud sellest het-
kest. Aga ma arvan, et iga aas-
taga muutub see natuke, kuna 
muusika, mida ma ise kuulan 
muutub. 

Kas Sul on oma laulude seast 
ka mõni lemmik?

Tihtipeale juhtub nii artisti-
del, et nende lemmiklugu on 
just see, mis võib-olla pole raa-
dios kõige mängitavam või po-
pulaarsem. Mul endal on selle-
ga sama lugu, kõige rohkem 
samastun oma debüütalbu-
milt looga „Distance”. See on 
selline hidden gem minu jaoks.

Milline on olnud Sinu enda 
lemmik etteaste ja miks just 
see?

Ma ei saa muud midagi targe-
mat välja mõelda kui Eurovi-

Sünnist saati laulupisik sees: Alika Milova teekond
lk 2

sioon. Ma arvan, et just seetõt-
tu, et ettevalmistusperiood oli 
nii pikk, tihe ja raske. Samas 
tean, et lõppude lõpuks teen 
seda kõike selle nimel, et min-
na lavale ja teha täpselt 3 mi-
nutit etteastet. Muidugi teades 
seda, palju inimesi sind vaatab 
ning kui oluline ja tõsine see 
värk seal on, siis kuidagi võtad 
ennast nii kokku, nagu kunagi 
varem pole ennast kokku võt-
nud ning lihtsalt lähed ja teed 
ära. Ma arvan, et see oli selline 
kõige tõsisem ja raskem, aga 
samas ka kõige meeldejäävam 
ning parem etteaste, mis mul 
kunagi olnud on. 

Kas Sa plaanid lähiajal uut 
muusikat, võib-olla ka albu-
mit välja anda?

Jah, uut muusikat tuleb alati 
ja ka praegu töötan uue muu-
sika kallal, et lasta välja natu-
ke suuremaid laule. Ühtlasi on 
plaan hakata ka albumiga te-
gelema, sest aeg läheb kiiresti 
ja mul tuligi meelde, et peaae-
gu juba kaks aastat on möödas 
mu debüütalbumi ilmumisest. 
Tahakski teha pigem täispika 
albumi ja kuidagi need vahe-
pealsed paar aastat kokku võt-
ta. 

Kui Su elu oleks lm, siis 
milline laul mängiks avatiit-
rite ajal?

Esimene mõte, mis mul selle 
küsimusega pähe tuli, oli Phil 
Collins'i „Another Day in Para-

dise”. Ma arvan, et see on hästi 
selline lmilaul ka, et kui tege-
mist on avatiitritega, siis ma 
kujutaksin seda laulu seal vä-
ga hästi ette. Mulle meeldib see 
laul ja see on hästi kirjutatud 
lugu. Kuigi ise ma nii palju ka-
heksakümnendate popmuusi-
kat ei kuula ja Phil Collinsit sa-
muti mitte, on siiski see lugu 
kuidagi eriline minu jaoks. 

Kui Sa poleks hakanud muu-
sikuks, siis mis oleks olnud 
Sinu plaan B?

Ma arvan, et plaan B oleks 
minna psühholoogiat õppima 
ja psühholoogiks saada. Mulle 
aga tundub, et lõppude lõpuks 
ma sain kaks kärbest ühe hoo-
biga, sest minule isiklikult ongi 
muusika väga sarnane psüh-
holoogiaga ja lõppude lõpuks 
muusika ka mõjutab inimesi ja 
aitab inimestel raskeid või just 
vastupidi väga õnnelike aegu 
läbi elada. 

Kes on hetkel Sinu lemmik-
laulja?

Minu lemmik hetkel on selli-
ne laulja nagu Raye, kes on vä-
ga lahe lauljanna Inglismaalt 
ja kui tal see esimene debüüt-
album välja tuli, siis ma kuula-
sin selle ikka ribadeks ja siia-
maani aeg-ajalt kuulan ja tean 
kõiki sõnu peast. Ta on hästi 
hea vokalist ja laulab imehästi 
ning ta muusika on hästi lahe, 
mitte liiga lihtne. Mulle meel-
dib see balanss, mis ta on leid-
nud souli, džässi ja popmuusi-
ka vahel. 

Mis teeb ühe kontserdi äge-
daks? 

Esimene asi, mis teeb minu 
kui artisti jaoks kontserdi äge-
daks on publik. Kõige olulisem 
on see just seetõttu, et kui su 
publik on kaasaelav, aktiivne, 
laulab kaasa ja plaksutab kõ-
vasti, siis samal ajal laval olles 
toimub energiavahetus. Kuna 
mina annan nii palju energiat 
publikusse, siis on alati lahe, 
kui saan tagasi sama palju või 
siis isegi rohkem. See tekitab 
nii hea enesetunde, kui publik 
on positiivne, ning siis on juba 
teisejärguline, kuidas laulud 
ära laulsid või ei laulnud. 

Mis on kõige parem kontsert, 
kus Sa ise käinud oled?

Viimaste seast ikkagi AC/DC 
oli väga lahe kontsert. 70. elu-
aastates muusikud jooksevad 
ja hüppavad laval ja annavad 
kontserti, nagu see oleks nen-
de viimane. Mul oli selle kont-
serdiga ka nii isiklik seos, sest 
ma tegin sellega oma isale sün-
nipäeva kingi. Mu isa on suur 
AC/DC fänn aastast 1984 ja ta 
pole kunagi neid live'is näinud. 
Ma olen nende muusikat kuu-
lanud lapsepõlvest saadik just 
sellel samal põhjusel ja tean ka 
kõiki nende laule. 

Aga Eesti bändidest Arg Part 
on hästi age live-bänd. Nad ta-
valiselt teevadki üks, kaks live'i 
aastas ja ongi kõik. Kui ma esi-
mest korda läksin nende kont-
serdile, siis sellel hetkel polnud 
neil isegi albumit väljas ja ena-
mus laule olidki välja andma-
ta. Aga mulle meeldis see vaim, 
need seitse kutti seal laval. Pä-
rast seda hakkasingi nende 
fänniks ja siiamaani olen. 

Kui saaksid duetti teha üks-
kõik kellega maailmast, kel-
laga Sa laulaksid? 

Üks kindlasti esimestest mõ-
tetest oleks tõenäoliselt Jacob 
Collier, sest ta on nii geniaalne 
ning musikaalne ja 95% artis-
tidest ei ole sellised nagu tema. 
Tal on hästi keeruline muusika 
ja ta ise on ülilahe inimene ja 
sellepärast oleks see kõige põ-
nevam. Muidugi sooviks laulda 
ma Raye, Tate McRae või Aero-
smithiga – on väga palju artis-
te, keda ma kuulan ja kellaga 
mulle meeldiks koos esineda, 
aga kõige põnevam oleks teha 
koostööd Collieriga. Ma tahaks 
lihtsalt tema maailma korraks  
sisse piiluda ja proovida koos 
musitseerida.

Mis laulu?

Kui valida tema juba olemas-
olevatest lauludest, siis ma ta-
haks üritada laulda „Bridge 
Over Troubled Water”. See laul 
on vokaalselt hästi raske ja ma 
olen kodus seda laulda proovi-
nud korduvalt ja arvan, et kui 
veel natuke proovida, äkki siis 
saaks juba hakkama. See on 
lauljale päris suurt väljakutset 
pakkuv laul.

Mis on kõige armsam asi, mi-
da mõni Su fänn öelnud on?

Ma arvan see, kui fänn ütleb, 
et minu muusika käib temaga 
kaasas, aitab rasketel hetkedel 
või õnnelikel hetkedel, see on 
kõige armsam ja südamlikum. 
On isegi vahel veidi absurdne, 
aga väga lahe tunne, kui saad 
aru, et inimene, kuulates sinu 
muusikat, elab läbi mingisu-
guseid hetki oma elust. 

Mida ütleksid noorele laulja-
le, kes soovib tulevikus sama 
edukas olla kui Sina?

Minu meelest on kõige oluli-
sem uskuda iseendasse. Väga 
paljud inimesed hakkavad ot-
sima seda usku oma vanema-
telt või sõpradelt, ükskõik kust 
mujalt, aga mitte endast. Kui 
usud iseendasse palju, siis see 
kuidagi viib sind õigele teele. 
Kindlasti tuleb unistada suu-
relt ja selle unistuse nimel ka 
tööd teha – harjutada ja laulda. 
Katsetamine on ka hästi oluli-
ne, mitte oodata seda ideaalset 
hetke või ideaalset laulu, vaid 
lihtsalt proovida. Ühel hetkel 
nii või naa ikkagi leiad iseen-
nast. 

Pilt: erakogu

Jõuluteemaline
uuring

Arvustus
Krimidraamasari

„Adolescence” 
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Soovitused
Milliseid raamatuid
lugeda
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ARVAMUS

Mis päriselt muutub:
trend või inimesed?

2021. aastal superstaari saatest tuule tiibades-
se saanud Alika Milova andis Noortelehele in-
tervjuu oma karjääri kohta, kuid saime teada 
ka muud põnevat.

Tähe Lilleorg

Eurovisioonile
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Kui mõelda moele, tulevad sulle ilmselt meelde uhked näi-
tused, moe-show’d ja disainerid, kelle riideid saavad lubada 
vaid kõrgema klassi kodanikud.

Kuid kes ei tahaks olla moodne? Kes ei tahaks välja näha 
trendikas, ajaga kaasas käiv ning inimestele muljet avalda-
da? Siin tulevad mängu fast fashion, mikrotrendid ning ostu-
hullus. Kokkuvõtvalt tähendavad need kõik ühte – seda, et 
inimesed ostavad absoluutselt kõike, mida internetis ning 
sotsiaalmeedias näevad. Inimesed tahavad kaasas käia tren-
didega, mis on hakanud muutuma aina kiiremini, juba kuu-
de või suisa nädalatega.

Tegelikult võib mikrotrende või fast fahion'it võtta kui suurt 
liblikatiiva efekti tagajärge, kus nutisõltuvus, empaatia ka-
dumine ning elutempo tõus on hakanud nii meid kui ka meie 
planeeti hävitama. 

Mis päriselt muutub: 
trend või inimesed?

parimaid katkendeid ette lu-
ges ning nõnda minus huvi 
tekitas. Kristiina Ehini teosed 
ning looming on mulle alati 
meeldinud, seega tõusis mi-
nu ootushorisont päris kõrge-
le. Ma ei pettunud poetessis – 
„Südametammide taga“ on 
lummav lugemine. Elulooliste 
sugemetega humoorikas võt-
mes romaan puudutab iga 
naist, olgu ta tütar, abikaasa, 
ema, luuletajanna või femi-
nist. Teos pakub äratundmis-
rõõmu, tarkuseteri ning argi-
huumorit. Hägustuvad piirid 
reaalsuse ja fantaasia vahel, 
lugejale jääb õhku küsimus: 
mis on päriselust inspireeri-
tuna kirja pandud, mis hoo-
pis autori fantaasia vili? Teo-
se muudab eriliseks see, et 
tegelaste seas on nii minaju-
tustaja alter ego’d kui ka 
hauatagusest maailmast kül-
la tulnud kirjanikud.

Johanna Roos „Tsükkel“

Johanna Roosi debüütkogu 
tõmbas mind kui luulelembe-
list inimest ligi nagu magnet. 
Nagu pealkiri vihjab, on luu-
lekogu temaatika menstruat-
sioon. Roos on oma loomin-
gus üdinisti aus ja kartmatult 
kehaline, murdes tabu värs-
sidega. Kord vaatleb menst-
ruatsiooni läbi huumoripris-
ma, heites nalja absurdsete 
tampoonireklaamide üle, siis 
aga paneb luuleridadesse ilu 
ja valu. „Tsükkel“ annab lu-
gejale võimaluse samastuda 
ning väljendusrikas luulekeel 
pakub lugemisnaudingut. 

Inimestel, eriti noortel on 
hüperteadlikkus igast nende 
liigutusest, riideesemest ning sõnast

Inimestel, eriti noortel on hüperteadlikkus igast nende lii-
gutusest, riideesemest ning sõnast. Kõik kardavad olla imeli-
kud, ülereageerivad ning jätta halva mulje, seega selleks, et 
sobituda ühikonda, tuleb osta ning omada kõike, mis on 
kuulsatel ja mõjuvõimsatel inimestel. Kuid see osutub väga 
raskeks, kuna kõik muutub nii kiiresti. Kõik, mis on äge täna, 
võib olla veider homme. Tulemuseks on see, et individuaal-
sus, unikaalsus ning päriselt iseendaks olemine on harulda-
ne. 

Kuid fast fashion pole halb mitte ainult inimestele, vaid ka 
kliimale. Kui trendid muutuvad väga kiiresti, siis vanad rii-
ded ja esemed visatakse minema ning need jõuavad prügi-
mägedele. Ühel aastal visatakse ära keskmiselt 92 miljonit 
tonni tekstiili. Võrdluseks aastal 1990 visati ära 80 000 tonni. 
Vanad asjad asendatakse uute ja trendikamatega ning see-
tõttu ei keskenduta riiete kvaliteedile, mis on aastate jooksul 
drasitliselt langenud. Riided kuluvad kiiremini, mis tähen-
dab, et neid peab ka kiiremini asendama. Riideid ostetakse 
aina rohkem ning ainsad, kes sellest kasu saavad, on suurte 
nimedega kompaniid, nagu SHEIN ja Temu. Mida madalam 
on hind, seda halvem kvaliteet. 

Suure osa sellest probleemist on tekitanud sotsiaalmeedia – 
peamiselt inuencer'id, kelle järgi uusi trende seatakse. Ena-
mik neist on hakanud propageerima ületarbimist ning ese-
meid, mida tegelikult vaja ei lähe. Kõik, mida mõjuisikute 
videoklippidest vähegi näha on, läheb kiiresti müügiks ning 
võib muuta täielikult inimete reaalsustaju ja seda kuidas me 
maailma näeme. 

Muutunud on ka stiilid, mis on originaalselt mõeldud just 
mässuks ning massidest erinemiseks, nagu punk, gooti ning 
teised alternatiivsed stiilid. Nendes stiilides tooteid müüdak-
se kõrvuti nende samade riietega, mis lõpetavad järgmise nä-
dala lõpus prügikastis. Nende originaalne tähendus ning aja-
lugu on unne vajunud, lämmatatud sotsiaalmeedia pidevast 
lärmist. 

On arusaadav, et mood on teinud läbi drasitlise muutuse. 
Selle tähendus, revolutsioonilisus ning eneseväljendus on 
asendunud kiirete trendide, halva kvaliteedi ning kopeerimi-
sega. Ainus viis olukorda paremaks muuta on tuua tagasi va-
nad head klassikud: taaskasutuspoed, käsitöö ning iseseis-
vate disainerite toetamine. 
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den on kogunud endale laial-
dast tuntust kaasahaaravate 
põnevikega. „Koduabilises“ 
rullub lahti pinev, keerdkäike 
täis lugu Millie’st, kelle mi-
nevikku katab saladuseloor. 
Noor naine asub tööle kodu-
abilisena rikka perekonna 
heaks. Esmapilgul täiusliku-
na paistnud Winchesteride 
perekond varjab sünget sala-
dust. Miks on perenaine nõn-
da ettearvamatu? Miks soovi-
tab aednik perekonna suhtes 
valvas olla? Lehekülg lehe-
külje haaval tekib aina roh-
kem küsimusi, kuni saabub 
lõpplahendus, mis pahviks 
lööb. „Koduabiline“ on mõnus 
lugemine neile, kellele on 
mokkamööda põnevikud. Kui 
lugemisisu on suur, tasub ka 
tutvust teha teose järgedega 
„Koduabilise saladus“ ja 
„Koduabiline jälgib sind“. 

Rootslanna Johanna Mo põ-
nevussari „Kuriteod Ölandil“ 
on põhjamaise krimikirjan-
duse pärl. Sarja keskmes on 
Ölandile naasnud uurijast 
Hanna Duncker, kes peab ko-
dusaarel silmitsi seisma nii 
hiljutiste mõrvade kui ka mi-
neviku saladustega. Naist rõ-
hub raske minevik ning huk-
kamõistvad pilgud kodukan-
dis saadavad teda igal pool, 
sest tema isa mõisteti süüdi 
jõhkras mõrvas. Seetõttu ot-
sustab Hanna süveneda juh-
tumisse, olles veendunud, et 
lahtisi otsi on veel palju. Peagi 
selgub, et kuskil on keegi, kes 
ei taha, et tõde päevavalgele 
tuleks. Sarja esimene raamat 
„Öölaulik“ viib lugeja Hanna 
esimesele tööpäevale Kalmari 
politseis, kus tal tuleb asuda 
lahendama oma endise pari-
ma sõbranna poja mõrva juh-
tumit. Sarja „Kuriteod Ölan-
dil“ raamatud on mind võlu-
nud eelkõige inimlike tegelas-
kujude ja põnevate keerdkäi-
kudega. 

2025. aasta on jõudmas lõpule ning käes on jõudnud aeg vaadata üle 
oma eesmärgid. Seadsin endale eesmärgiks lugeda aasta vältel vähe-
malt 30 raamatut ning võib öelda, et kirjutamise hetkel olen nišini 
jõudmisele lähedal. Tutvustan oma tänavusi lemmikuid, mis mulle 
eriliselt meelde jäid või hinge pugesid. 

Aastalõpu raamatusoovitused

Mõeldes tagasi 10 aastat, 
nägi Keila välja hoopis teist-
sugune kui täna. No muidugi, 
meil polnud isegi purskkae-
vu, mida imetleda, või kooli 
kõrval korralikku spordiväl-
jakut. Muutunud on palju ja 
muutused on head. Meie linn 
areneb ning see rõõmustab 
mind. 

Kahjuks ei rõõmusta mind 
kõik nii nagu hüppeline 
areng linna üldises struktuu-
ris.

Viimasel ajal olen tähelda-
nud murekohta, millest olin 
põgusalt kuulnud linnaamet-
nike käest. Kahjuks liiguvad 
Keilas ringi erinevad noorte-
kambad, kes lõhuvad, laa-
mendavad ja terroriseerivad. 
Algselt ei osanud ma sellele 
tähelepanu pöörata ja ausalt 

öeldes ei huvitanud see teema 
mind väga (tüüpilise kodani-
ku käitumine). Sügisel pime-
dal ajal linnas liigeldes olen 
sellist käitumist oma silmaga 
märkama hakanud ja ma ei 
varja, et see teeb mind kur-
vaks.

Arusaadavalt on olukord 
juba kontrolli alt väljumas ja 

kohati ei aita ka politsei sek-
kumine. Tekib küsimus, kas 
meie linnakodanikena saame 
kuidagi probleemi lahenda-
misele kaasa aidata. Arvan, et 
jah, saame, kui neid olukordi 
märkame ja vajadusel sekku-
me. See ei ole üleskutse, vaid 
meeldetuletus, et see on meie 
linn ning meie kõigi heaolu 
kannatab.

Karistus ei ole alati õige la-
hendus probleemidele. Tuleb 
leida variandid, kuidas meil 
kõigil siin parem oleks. Noori 
tuleb kuulata ja õigele teele 
suunata. Noorena tihti tun-
dub kõik nii tühine ja taga-
järgeteta, kuid hiljem mõel-
des tagasi saadakse aru, kui 
mõttetu nende jamadega te-
gelemine oli.

Märkamine: Noored tänavatel

Pilt: pexels.com

Patrick Enok

Ingel-Elise Sagadi

Liisa-Lotte Hein

Freida McFadden 
„Koduabiline“

Varjunime taha peituv Amee-
rika kirjanik Freida McFad-

Kristiina Ehin 
„Südametammide taga“

Selle teoseni jõudsin tänu 
oma emale, kes mulle agaralt 

Johanna Mo detektiivisari 
„Kuriteod Ölandil“
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mängib psühholoogi Erin Do-
herty ja neil Oweniga on väga 
hea dünaamika. Selles pisa-
rateni liigutavas osas on kõi-
gist osadest kõige ehedamalt 
näha Owen Cooperi imelist 
näitlemisoskust. Lisaks on 
seal osas väga olulistel kohta-
del sümbolism ning erinevad 
metafoorid. Neid tasub tähele 
panna!

Lühisari koosneb neljast põ-
nevast episoodist, millest iga-
üks kestab umbes tund aega. 

Nendega käib kaasas aga üks 
eripära – iga osa on lmitud 
ühe võttega. Selleks kasutati 
lmimistehnikat, kus kaame-
ra ja drooni kaadrid vaheldu-
vad. Näiteks kaameraga lmi-
takse punktist A punkti B ja 
drooniga punktist B punkti 
C. Selle jaoks, et järjest nii pi-
kalt lmida, tuli teha mitmeid 
proove ja läbimänge, sest kui 
üks näitleja unustas oma rea 
või järgu ära, pidi tervet osa 
uuesti algusest lmima hak-
kama. 

Kui „Adolescence” välja tuli, 
nägin näoraamatus, et seda 
võrreldi eesti tuntud mängu-
lmiga „Fränk”. Arvan, et see 
võrdlus on igati asjakohane, 
sest neis mõlemas on pea-
osalisteks teismelised poisid, 
mõlemad käsitlevad erinevaid 
pereprobleeme ning on äär-
miselt mõtlemapanevad. Soo-
vitan kindlasti mõlemat neist 
vaadata. „Fränki” saab sellest 
sügisest vaadata ka kodus te-
leviisorist ning “Adolescence” 
on saadaval Netixis.
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nimega Owen Cooper, suutes 
Jamie tegelaskuju kaudu 
ajada mu pea väga sassi. Üks 
hetk on ta süütu teismeline 
poiss, teine hetk on ta silmis 
psühhopaadi veenvalt üleolev 
ja vihane pilk, mis tekitab ise-
gi ekraani vahendusel külma-
värinaid. Tänaseks on Owen 
saanud 15 ning võitis sep-
tembris toimunud Emmydel 
lühisarja kategoorias parima 
kõrvalosatäitja auhinna. Sel-
lega sai temast noorim mees-
näitleja, kes on kunagi Emmy 
võitnud. Lühisarja kategoo-
rias parima peaosatäitja au-
hinna sai Stephen Graham, 
kes mängis Jamie isa. „Ado-
lescence” oli Oweni esimene 
näitlemistöö, mis muudab te-
ma rollisoorituse veelgi häm-
mastavamaks. Ta hakkas al-
les paar aastat enne lmimist 
oma esimesi näitlemistunde 
võtma.

Ma arvan, et enamus seda 
lühisarja näinud inimestest 
nõustuksid minuga, kui ma 
ütlen, et kolmas osa oli nelj-
ast osast kõige parem. Selle 
osa tegevuspaigaks on vaim-
se tervise asutus, kus Jamie 
kohtub psühholoogiga. Sel-
leks hetkeks on ta juba mitu 
nädalat psühholoogi vastuvõ-
tul käinud. Kolmandas osas 

Lähedaste mõju kasvava lapse isiksusele ehk arvustus krimidraama-
sarja „Adolescence” kohta

Kätte on jõudnud aasta kõi-
ge ilusam aeg – jõuluaeg. Ku-
na hinnad pole enam samad, 
mis paar aastat tagasi, peab 
ka jõulukinkide osas soodsa-
maid lahendusi leidma. Siin 
on paar odavamat, kuid ins-
pireerivat ideed. 

Fotoraamat – Pole pare-
mat viisi oma lähedase üllata-
miseks, kui üheskoos veede-
tud hetkedest tehtud fotoraa-
mat.

Pildikalender – Ise teh-
tud piltidega kalender on isi-
kupärane ja kasutusel kogu 
aasta vältel. Sellise kalendri 
tegemiseks on internetis mit-

Et mõista, milliseid jõulu-
traditsioone noored oma pe-
redes tänapäeval hoiavad, te-
gin väikese küsitluse. Selgus, 
et kuigi elu on kiire ja harju-
mused muutuvad, püsivad 
jõulud noorte jaoks üllatavalt 
traditsioonilised ja perekesk-
sed.

Jõuluootus algab enamasti 
kodu kaunistamisega. Kuusk 
tuuakse tuppa ja ehitakse 
ühiselt ära, süüdatakse jõu-
lutuled ja seatakse paika väi-
kesed dekoratsioonid, mis 
loovad koju pidulikku meele-
olu. Mõnel pool tehakse seda 
kohe detsembri alguses, teis-
tes peredes alles päev enne 
jõule, kuid tunne on ikka sa-
ma.

Nii nagu kaunistused, on ka 
kindlalt paigas jõululaua tra-

ditsioonid. Noorte vastustest 
paistis selgelt välja, et prae-
kapsas, verivorst, seapraad, 
ja kartul on jätkuvalt põhi-
roogade seas. Sageli kogune-
takse sööma vanaema juur-
de, sest just tema jõulupraad 
ja küpsetised on saanud tra-
ditsiooniks. Samas leidub pe-
resid, kes veedavad jõuluõhtu 
restoranis või teevad enne pi-
duliku söögi juurde asumist 
väikese jalutuskäigu vanalin-
nas, et pühademeeleolu veel-
gi tõsta.

Kõige olulisem osa jõuluõh-
tu juures on siiski koosolemi-
ne. Pere ja lähisugulased tu-
levad kokku, räägitakse jut-
tu, mängitakse, meenutatak-
se möödunud aastat ja liht-
salt veedetakse aega teinetei-
se seltsis. Väiksemate laste 
rõõmuks käib vahel akna ta-
ga end näitamas jõuluvana, 
keda võib kehastada mõni pe-
reliige – mõnikord isegi kerge 
naljaka nüansiga, mis peresi-
seselt armsaks traditsiooniks 
saanud.

Kingituste jagamisel on igal 
perel oma kord. Mõnes peres 
loetakse enne mõni luuletus 
või lauldakse jõululaule, teis-
tes avatakse kingid alles õh-
tul pärast pidusööki. Osades 
peredes seisavad kingid hoo-
pis kogu päeva kuuse all, ku-

ni kõik on lõpuks valmis neid 
ühiselt avama. Selline väike 
rituaal lisab õhtule oodatud 
pidulikkuse.

Mitmed noored märkisid, et 
nende pere jõulutraditsiooni-
de hulka kuulub ka küünalde 
süütamine lahkunute hauda-
del. Samuti on kombeks mõ-
nes peres jõuluõhtul kirikus 
käia, mis on kindel pühade 
päeva osa ja lõpetab õhtu ta-
valiselt rahulikus meeleolus.

Jõulupühad ei piirdu sageli 
ainult 24. detsembriga. Järg-
mistel päevadel käiakse edasi 

sugulaste juures, eriti vana-
vanemate pool, ning jätkatak-
se rahulikku koosolemist ja 
pühademeeleolu nautimist.

Kokkuvõttes näitab noorte 
vastustest koorunud pilt, et 
jõulud on jätkuvalt aeg, mil 
minnakse koju, võetakse aeg 
maha ja ollakse perega koos. 
Traditsioonid võivad küll pe-
reti erineda, kuid kõigi lugude 
keskmes on sama mõte: pü-
had on aeg, mil leitakse aega 
koosolemiseks, ükskõik kui 
kiireks elu ka ei muutuks.

Noorte jõulukombed tänapäeval

Pilt: erakogu

Emma-Mia Kübard

Tähe Lilleorg

– see oli üks kõige mõtlema-
panevamaid, kaasahaarava-
maid ning pahviks löövamaid 
telepärle, mis ma siiani näi-
nud olen. 

Sari räägib 13-aastasest 
briti koolipoisist Jamie'st, kes 
arreteeritakse pärast seda, 
kui tema koolikaaslasest tüd-
ruk mõrvatakse. Jamie viiak-
se jaoskonda, kus algab kri-
minaalmenetlus. Ühel hetkel 
näidatakse talle ning ta isale 
kaamerasalvestist toimunud 
mõrvast. Videos olev poiss 
nägi välja täpselt nagu Jamie, 
kuid Jamie ise eitas oma süü-
di olemist. Kuni viimase epi-
soodini uskus ja lootis Jamie 
isa, et poiss hoopis lavastati 
süüdi. Ka mina uskusin kuni 
sarja viimaste sekunditeni, et 
Jamie on süütu ja et kuskil 
pidi eksitus toimuma. Mu sõ-
ber selgitas, et see oligi terve 
selle sarja eesmärk. Sulle an-
takse ette tõendusmaterjalid 
ning isegi video sellest, kui-
das laps teostab mõrva, ja sa 
ikkagi loodad, et tegu on eksi-
tusega. Põhjuseks on see, et 
tegelane on loomult psühho-
paat ja ta manipuleerib sinu-
ga.

Suuresti aitas kaasa asja-
olu, et Jamie rolli mängis vä-
ga andekas 13-aastane poiss, 

Möödunud kevadel tuli välja 
Netixis uus psühholoogiline 
krimidraamasari „Adolesen-
ce”, mille peamisteks stsena-
ristideks olid Jack Thorne ja 
Stephen Graham ning režis-
sööriks Philip Barantini. Tei-
seks voogedastusplatvormi 
kõige vaadatumaks seriaaliks 
kujunenud „Adolescence” oli 
võidukas septembris toimu-
nud televisiooniloomingu au-
hinnagaalal Emmydel parima 
lühisarja, lavastuse ja stse-
naariumi kategoorias ning 
pälvis ka kolm näitlejaauhin-
da.

Vaatasin sarja kohe märt-
sis, siis kui see välja tuli, ku-
na üks mu sõber oli sellest nii 
lummatud, et see veenis ka 
mind sarjale pilku peale vis-
kama. Laske end valgustada 

Pilt: Netix

Tähe Lilleorg

meid võimalusi.

Ise disainitud keraami-
ka – Otsi internetist savi töö-
tuba ja mine disaini oma sõb-
rale keraamiline kruus, vaas 
või midagi veel erilisemat.

Heade mõtetega purk – 
Kirjuta paberilipikutele palju 
erinevaid häid mõtteid, tähe-
lepanekuid, tsitaate või muud 
sarnast ning pane need kau-
nistatud purgi sisse.

Kiri või luuletus armsa-
male – Lõpetuseks pista kin-
gi juurde südamega kirjuta-
tud kiri või luuletus, sest sel-
lega ei saa mitte kunagi möö-
da panna.

JÕULUKINGI IDEED
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Särad teistest eredamalt nagu jõulutäht. Sinu energia on nii 
tugev, et suudad isegi kõige väsinumad jõulumeeleolusse tõm-
mata. Julge ette võtta ka mõni uus traditsioon või teha midagi 
teistmoodi kui varasematel aastatel.

Ära jää ootama paremate päevade tulekut, sest need päevad on 
juba siin. Sul on sisimas tahtmine luua midagi suurejoonelist, 
ent pühadel tasub nautida ka lihtsaid hetki: lumist jalutus-
käiku, tassi kuuma kakaod või vestlust sõpradega.

Pühade ajal satud olukorda, kus pead ootamatult millegi eest-
vedajaks hakkama. Alguses võib see tunduda üsna tüütu ning 
veidi ülejõukäiv, aga kõik lõpeb sellega, et sinu optimism ja nu-
tikus päästavad päeva.

Sinu peas helisevad korraga nii jõulukellad kui ka uued ideed. 
Toimetad palju ja tood seltskonda kergust, nalja ja mõtteid. 
Väldi liigset rööprähklemist ning lase endal vajaduse korral 
puhata ja taastuda.

Sul on soov kõik viimse detailini paika sättida, olgu selleks kin-
gid, menüü või tegevusplaan. Korraldamine sujub, kuid lase 
end veidi lõdvaks. Usalda, et kõik ei pea plaanipäraselt mine-
ma, et olla meeldesööbiv ja ilus.

Toimetad vaikselt nagu päkapikk, sest tahad kõik õigeks ajaks 
tehtud saada. Sind aitavad edasi rõõmsad mõtted pühadest. 
Kuigi kohusetunne on suur, ära unusta end ka premeerida ja 
teadvustada, et oled tubli.

Kingitrall on sinu jaoks alanud ja soovid leida midagi erilist ja 
meeldejäävat igale inimesele. Oskad kuulata ja märgata, mis 
teeb teise südamele rõõmu, kingitus ei pea sugugi kallis olema. 
Piisab soojast mõttest ja loovast lahendusest.

Sind saadab sel pühade hooajal himu luua harmooniat nii ko-
dus, suhetes ja enda sisemaailmas. Oskad tuua jõulurahu ja 
tajuda, mida keegi vajab. Kuid tõeline tasakaal ei tähenda alati 
kõigega nõustumist või enda vajaduste tahaplaanile jätmist.

Luba endal uskuda imedesse, sest need on praegu eriti käega-
katsutavad. Kui tunned, et tahad alla anda, siis pinguta natu-
ke veel, sest oled millegi võimsa lävel. Sinu teele võivad ilmuda 
märgid, mis kinnitavad, et liigud õiges suunas.

Jõuluaeg tuletab sulle lapsepõlve meelde ja oled sellepärast 
natuke emotsionaalsem. Perekond ja kodu on sinu jaoks pü-
hade ajal kõige tähtsamad. Su ümber on soe ja kodune aura 
ning teised tunnevad end sinu juures turvaliselt.

Sügavad tunded kerkivad esile ning sul on vajadus jagada lä-
hedastega tõelisi ja siiraid hetki. Jõulud ei ole sinu jaoks pel-
galt kaunistused ja kingid, vaid pigem aeg, mil inimesed loovad 
üheskoos mälestusi ja kogemusi.

Sind ümbritseb pehme ning unistav jõulumaagia. Pühade ajal 
oled eriti empaatiline ja märkad, kui keegi vajab lohutust või 
sooja pilku. Sinu hoolivus ja toetus aitab leida lahenduse pal-
judele väikestele muredele.

Oli kaunis lumine detsemb-
ri pärastlõuna. Tauno lonkis 
Tallinna raekojaplatsil toimu-
val jõululaadal otsivalt ringi. 
Väljas oli hirmus külm ning 
kassi kõht oli järjekordselt tü-
hi. Veel hirmsam oli aga see, 
et õhus hõljuvad lõhnad olid 
imelised, kuid Tauno polnud 
võimalust endale midagi lu-
bada. Nukralt ringi jalutades 
märkas ta suurt musta lava, 
millel seisis tüse punases riie-
tuses mees. See polnud keegi 
muu kui jõuluvana. Jõuluva-
na kõrval oli ka punane kingi-

kott, aga kõige rohkem äratas 
Tauno tähelepanu see, mille 
ta sealt välja tõmbas: pipar-
koogi. Vanamees ulatas nae-
ratades piparkoogi ühele väi-
kesele tüdrukule, mille peale 
too vastas mingis võõras kee-
les: „Thank you, Santa!“ Tü-
tarlaps kõndis lavalt maha ja 
hakkas oma perega edasi sa-
mas keeles kädistama. 

„Kes siit on veel mingist tei-
sest riigist pärit?“ küsis jõulu-
mees siis väikese rahvasum-
ma käest. Sekundi pärast ot-
sustas Tauno võimaluse haa-
rata ja hüüdis: „MINA!“

Sellepeale kutsus jõuluvana 
ta lavale. „Ja kust sina pärit 
siis oled?“ uuris ta ja sirutas 
käe kotti uue piparkoogi järe-
le. Tauno paanitses, ta ei ol-
nud kunagi asju eelnevalt lä-

bi mõelnud. Paarikümne vä-
ga piinliku sekundi möödu-
des vastas ta võimalikult ene-
sekindlalt: „Ma tulen Hispaa-
niast!“ Kindluse mõttes täp-
sustada ta: „Seal kakeldakse 
kängurudega.“ 

Jõuluvana seisatas ja vaa-
tas kassile kahtlustavalt otsa: 
„Ah, et kängurudega? Sellist 
asja kuulen ma küll esimest 
korda.“

Tauno noogutas närviliselt. 
„Kuidas sa siis nii hästi eesti 
keelt oskad?“ uuris jõuluva-
na. 

„Ega ma ei oskagi, ma liht-
salt proovin improviseerida,“ 
vastas Tauno. Anna mulle see 
piparkook juba, mõtles ta sa-
mal ajal. 

„Eesti keelt improviseerida 

Ingel-Elise Sagadi

Mirjam Plaado

Tänavakass Tauno läheb 
jõululaadale

Jõulunostalgia

Mirjam Plaado

Väikesed käed surusid akna vastu,

õue minnes pisteti paar piparkooki tasku.

Väljas sadu ei lakka.

„Pane kindad kätte!“ karjus ema takka.

Magama minnes elevust täis oli pea.

Päkapikud vaatasid, olema pidi hea.

Nüüdseks on iga päev eelmisest lühem,

rõõmu ja lusti on üha vähem.

Lootus soojendas südant.

Inimesed aina otsivad ja otsivad mujalt.

Kuhu see tunne küll jäi?

Miks jõulumeel enam külas ei käi?

rüüpan paar lonksu jõulujooki,

sädelevad jõulutuled üle voodi,

pistan suhu puhta piparkoogi,

sest glasuuri unustasin poodi,

kirikus kõlavad jõulukoorid,

seljad sirged, käes on noodid,

õhtul kuusel jõulukuulid,

kuuse all konsoolid, tromboonid,

jõuluvana istub toolil,

kingi lunastama peab miskit moodi,

paar luulet ja siis anekdoodid,

nüüd kõik on jälle jõulu moodi.

on päris raske,“ lausus jõulu-
mees silmi kissitades. „Ma ar-
van, et sa valetad enda pärit-
olu kohta.“

Nüüd oli küll kõik läbi. Tau-
no hüppas jõuluvana koti jä-
rele, haaras sellest küüniste-
ga kinni ja tõmbas. Jõuluva-
na haaras samuti kotist ja 
üritas seda kassi käest lahti 
sikutada. Tauno liikus kotti 
tõmmates lava servale lähe-
male ja kargas ühe järsu lii-
gutusega sealt alla, tõmmates 
ka jõuluvana endaga kaasa. 
Rahvas ümberringi ahhetas, 
kui jõulutaat järsku nende 
sekka kukkus. Tauno trügis 
kiiresti inimestest koos pipar-
koogikotiga mööda ning pistis 
punuma. „Sa oled see aasta 
pahade laste nimekirjas!“ 
hüüdis jõuluvana talle järele.

Jõulu moodi

Tähe Lilleorg

Soovid ka oma loomingut jagada?
Saada see meilile: keila.noorteleht@gmail.com 
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Klassiväline tegevus Keila I Keskkoolis 
1965-1990

Matkaring

1976. aasta septembris alustas tegevust mat-
kahuviliste ring. Huviringi algatas õpe-
taja Hilja Tammjärv, kes ringiga aktiiv-

selt matkamas käis. Alguses oli õpilasi paarikümne ringis. 
Kõigi aastate jooksul käidi paljudes kohtades, matkaringi tegevus 

oli väga mitmekesine. 
Matkaringis osalejad õppisid teoreetilisi matkatarkusi ja katseta-

sid neid praktikas. Muidugi ei puudunud jalgsi-, jalgratta- ja süsta-
matkad. Käidi Koola poolsaarel mägedes ronimas. 1977. aasta suvel 
toimus matk Haapsalu lähedal Topu rannas, mis kõigile osavõtjatele 
hirmsasti meeldis. Hiljem käidi rändamas Lohusalu imelistel maas-
tikel. 

Need aktiivsed õpilased, kes olid matkaringi liikmed, olid ka loo-
maarmastajad – detsembri lõpus viidi Keila ümbrusesse loomadele 
toitu. Metsast toodi kaasa näärikuuski ja peeti omavahel nääriõhtuid. 

Alates 1979. aastast võttis Keila I Keskkooli matkaring osa ka 
noorgeoloogide vabariiklikest kokkutulekutest. Neil kokkutulekutel 
saavutati palju auhinnalisi kohti. Võistlused olid näiteks vooluhulga 
määramisest, kivimite tundmisest, geoloogilise marsruudi koostami-
sest. Võistlustel olid suureks abiks geoloogid Helle ja Rein Perens 
ning Guido Eltermann. Kokkutulekud toimusid erinevates ilusates 
Eestimaa paikades. 

1980. aastal avaldati Noorte Hääles artikkel „Kümnekesi Turkmee-
nias“. Keila I Keskkooli Matkaklubi ja ELKNÜ Viljandi Rajoonikomi-
tee loodussõbrad võtsid ette suure katsumuse – matka Turkmeenia 
Karakumi kõrbeliivadele. Ürituse eestvedajaks oli bioloogiaõpetaja 
Eve Sauemägi. Grupi põhiosa moodustasid Ruth Brand, Anne Luha-
mäe, Urve Mauno, Maret Terasmaa, Meelis Kolmer, Andrus Oks ja 
Aivar Põldvee, kes ka reisi fotograaf oli. Üheskoos kannatati kõrbe-
kuumust ja reisiraskusi. Ujuti maailma suurimas järves – Kaspia me-
res, imetleti Turkmeenia loodust ja eripära. Matkajad said omal nahal 
tunda matkaraskusi ja mõnusid. Reis oli väga hästi organiseeritud ja 
kõik sujus ladusalt. 

Keila I Keskkooli matkaring võttis osa ka HI-HA-HAA laagrist, 
mis olid Hiiumaa, Harjumaa ja Haapsalu matkaklubide igakuised 
kokkusaamised. Noored võistlesid, suhtlesid ja tutvusid omavahel. 
Kõige huvitavam oli aga öine orienteerumine, mis oli põnev ja samas 
humoorikas. 

1980. aastal hakati moodustama I ja II raskuskategooriaga matku 
jalgratastel. Kaasa aitas Tallinna Matkaklubi meistrikandidaat jalg-
rattamatkamises Rein Tõnus. Koos käidi Lahemaal, Kirde-Eestis ja 
Leedumaal. 

Aktiivsemad ja väljapistvamad matkajad olid Anu Didrik, Argo 
Vaikla, Urmo Vaikla, Ülle Tammjärv, Kalle Tammjärv, Merike Kii, 
Kerti Laherand, Ülle Palmsaar, Inga Viiart, Margus Kohava ja Karl 
Norvet. 

Matkamine tähendas õpilaste jaoks palju. See oli sügavtähendus-
lik tegevus, mis ei tähendanud ainult seljakotiga ringi käimist. See 
oli noorte omavaheline vennastumine ja hakkama saamine rasketes 
tingimustes. Keila I Keskkooli matkaklubi liikmed õppisid tundma 
loodust – tema halbu ja häid omadusi. Õpilastel oli suur soov käia 
üheskoos nii metsades, mägedes kui ka kõrbetes. 

Muuseumivaramu

Piret Hanson 7. osa
ALLAR VIIVIK
ALLAR@KEILALEHT.EE 

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

Noortekeskuse uus 
juhataja alustas 
tööd 1. detsembrist.

KEILA LINNAVALITSUS

Arvamuse küsimine uute tänavapindade kohta
tatud detailplaneeringu järgi Jõe 
tänava ja Linnamäe tee lähedu-
ses ja ühendavad planeeritavat 
elamurajooni Linnamäe teega. 
Kavandatavate tänavate piirkon-
nas asuvad muuhulgas ka Koidu 
ja Tähe tänav. Sellest tulenevalt 
on tehtud nimeettepanek – Koi-
dutähe ja Koidutähe põik. 

Arvamusavaldused on ooda-
tud e-kirjaga aadressil klv@kei-
la.ee või kirjalikult linnavalitsuse 
postkasti Keskväljak 11, Keila 
kuni 22. detsembrini 2025.

Linnavalitsus avalikustab 
arvamuste küsimiseks 
eelnõu Keila linnas Jõe 

tn 57b ja 57c detailplaneeringu 
alale kavandatavale tänavatele 
(liikluspindadele) nime Koidu-
tähe tänava (asukoht asendi-
plaanil punasega) ja Koidutähe 
põik tänava (asukoht asendi-
plaanil sinisega) määramiseks. 

Uued tänavad asuksid nime-

INFO

FOTO: VALDUR VACHT

Kolme vaguniga rongi 
proovisõit Balti jaamast 
Kloogani väljus laupäe-

val kell 10. Poole tunniga jõuti 
Keila jaama. Edasi Klooga suu-
nas sõites kogus rong kiirust ja 
saavutas enne Niitvälja peatust 
160 km/h. Vagunites tervitas tä-
hist aplaus. Liikumine rööbastel 
oli vaikne, kohvitops lauakesel 
peaaegu ei värisenudki. Akende 
taga vilksatasid mööda ratsa-
baas, ülesõit ning golfiväljak. 

Klooga jaama saabus Škoda 
rong 36 minutiga. Tuleb arves-
tada, et sõideti vahepeatusteta, 
Keilani oli keskmine kiirus kuni 
80 km/h. Viimane näitaja jätab 
petliku mulje, et rong seisaks 
justkui rööbastel paigal.

Sõidu ajal kommenteeris El-
roni juhatuse esimees Lauri Bet-
lem liikumisvõimalusi. Kokku 
on ettevõte soetanud Tšehhist 
16 uut elektrirongi. Neist 11 on 

Uued rongid tegid stardi 
UUDIS

pikamaa- ja 5 linnalähirongid. 
„Ühes rongis on 236 istekohta 
(praeguses nn „porgandis“ on 
211 istekohta). Lisaks toitlus-
tusala, 15 rattahoidjat, ratas-
tooli- ning lapsevankrialad ja 
tualetid,“ loetles Betlem. Pika-
maarongides lisanduvad veel 
äriklassi alad.

Jõulukuu keskpaigast sõidab 
Škoda rong Tallinna ja Klooga-
ranna vahel ning edaspidi kõiki-
del läänesuuna liinidel. Jaanuari 
teisest nädalast alustab lisaks 

liin Tallinn ja Tapa vahel, kus 
sõidavad samuti uued rongid.  

Pikamaa Škodad osteti suu-
resti sõiduks Tartusse, aga veidi 
peab veel ootama, sest uuendus-
tööd liinil jätkuvad. Kiirelt saab 
ülikoolilinna ilmselt järgmisel 
sügisel. „Sõiduajana on Üle-
miste ja Tartu vahel kavandatud 
poolteist tundi,“ ütles Betlem. 
Balti jaamani tuleb lisada vast 
5-10 minutit. 

Haapsalu rahvas küsib kind-
lasti: millal saab kiire rongiga 

Läänemaale? „Elron on valmis. 
Škodad sai hangitud mõttega, et 
need sõidaksid ka Haapsallu,“ 
vastas Lauri Betlem.  

Ettevõte plaanib hankida 
ronge edaspidigi, sest viie aas-
taga valmib Rail Baltic (RB) 
Pärnuni. Esialgu ostetakse viis 
koosseisu, nende kiirus on kuni 
200 km/h. Esimesed RB rongid 
jõuavad Eestisse 2029. aasta 
lõpus. Pärast aastat 2030 saab 
kiirelt Riiga ning edaspidi juba 
ka Kaunasesse. 

Elron esitles Tal-
linnas Balti jaamas 
uusi Škoda ronge. 

Keila I Keskkooli hoone 1975-2010.  Foto: Jaan Arjak

 

 

 

 

 

Leppemärgid 

                                Koidutähe tänav 
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Keila Noortekeskuse uus juht on 
Kristiina Vähk

Ta on töötanud noorsoo-
töötajana MTÜs Loovkeskus ja 
Mustamäe Avatud Noortekes-
kuses, kus vastutas rahvusvahe-
lise noorsootöö eest. Kultuuri- 
ja noortevahetustega tegelevas 
MTÜs EstYES oli ta rahvusva-
heliste projektide koordinaator. 
2018. aastast tänaseni töötas 
Kristiina Vähk Laulasmaa koolis 
huvijuhina. 

Ta on osalenud ja koordinee-
rinud mitmesuguseid rahvus-
vahelisi ja kohalikke projekte, 
mis on keskendunud mittefor-
maalsetele õppevormidele, loo-
vusele, vabatahtlikkusele, koos-
töövõrgustike loomisele ning 
noorte arendamisele. 

Noortekeskuse juhataja 
leidmiseks korralda-
tud konkursi komis-

jon valis võitjaks Kristiina Vähi, 
kes seni töötas Laulasmaa Koo-
lis huvijuhina. Ta on õppinud 
eripedagoogikat, omandanud 
bakalaureusekraadi Tallinna 
Ülikoolis noorsootöö erialal ja 
magistrikraadi Eesti Kunsti-
akadeemias sotsiaalse disaini 
erialal. 

UUDIS
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R. 5. detsembril 2025 kell 18.00 
Keila Muusikakooli saalis

KEILA MUUSIKAKOOLI
ÕPILASTE

ADVENDIKONTSERT
sissepääs tasuta

ülekandelink on muusikakooli kodulehel 
keilamuusikakool.ee



Tiina Kaljuste. Anne Türn. 
Rave Puhm. Kärt Seppel. Anu 
Vingisaar
 29. november - 22. detsember

Muusikakooliõpilaste advendi-
kontsert
5. detsembril kell 18
Ülekandelink: keilamuusikakool.
ee

Advendikontsert
Eesti Noorte Akordioniorkester
7. detsembril kell 14

„Sügavustesse“
Erik Rajamäe klaverikontsert
7. detsembril kell 19

Õpetaja Margus Minni kitarri-
õpilaste kontsert
8. detsembril kell 18.00

Õpetaja Pille Karrase kand-
le- ja pärimusmuusikaõpilaste 
kontsert 
9. detsembril kell 18 (väike saal)

Õpetaja Jelena Laasi viiuliõpi-
laste kontsert
11. detsembril kell 18.00 Harju-
maa Muuseumis
Keila Muusikakooli löökpilliõpi-
last kontsert
12. detsembril kell 18

Eelkool Waldorfkoolis Läte 
 9. detsembril kell 16.00-17.30

„Jõuluootus Lättel“
Töötoad, etteasted, käsitöö, 
kohvik.
6. detsembril kell 12-16

Keila Burlesque
6. detsembril kell 20

„Siililegi selge“
Miku-Manni lasteteater
7. detsembril kell 11

Suur Keila jõululaat
6. detsembril kell 10-16

Teise advendi jumalateenistus 
armulauaga  
Pühapäeval kell 11

JUMALATEENISTUS
Pühapäeval kell 11

Veebivestlus palvusega
aadressil sda.ee/veebivestlused
Reedel kell 20

Piiblitund vestluse vormis 
„Tüpoloogia Joosua raamatus“
6. detsembril kell 11

Loeng „Kas Piibli põhimõtted 
aitavad tulla toime tänapäeva 
probleemidega?”.
Pühapäeval kell 11.  Ülekanne 
internetis või telefonis.
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KEILA LAULUVÄLJAK
LAULUVÄLJAKU 1

EVELIN POVEL
EVELIN@KEILALEHT.EE

Tulemused:

Keila KK - RBS 
Jugla (Läti) 59:48 

Keila KK - Visaginas 
(Leedu) 81:17

Keila KK - RBS/
Centrs (Läti) 48:41

Keila KK - Tapiolan 
Honka (Soome) 
54:53

Keila KK - RBS 
Jugla (Läti) 56:50

LIIS KROONMÄE
KEILA KORVPALLIKOOL 

FOTO: KEILA KORVPALLIKOOL

Keila Korvpallikooli U16 tüdrukud 
võitsid Balti liiga etapil

ta Mee Krabi, Kerbel Kaily Teeäär, Astrid Lepp, Nicole Zalutski, 
Emma Pärn (Rapla KK), Marietta Johanna Jakk (Rapla KK).

Keila Korvpallikooli U16 
tüdrukute võistkond 
osales 28.-30. novemb-

ril Riias toimunud Balti Liiga 
etapil, kus alistati kõik vastased 
ning teeniti rahvusvahelise tur-
niiri võit.

Treener Tarmo sõnul oli edu 
võtmeks kõrge mängutempo ja 
otsustavatel hetkedel näidatud 
enesekindlus. „Vaatamata mit-
metele puudujatele suutsime 
viies mängus hoida kõrget män-
gutempot, mis oli seekord ka 
edu võti. Seda näitab ka finaali 
viimane veerandaeg, mille suut-
sime võita 17:3. Tüdrukud näi-
tasid etapil head võitlusvaimu ja 
tiimitööd,” selgitas võistkonna 
treener Tarmo Hein.

Võistkonda kuulusid: Re-
becca Ots, Anni Marii Ain, Mar-

SPORT

KRISTEL LAAS

Valgus on tulnud maailma

ansamblisse laulma ja pilli män-
gima kaasanud ka kõiki teisi, 
kes on soovinud nendega koos 
musitseerida. 2020. aasta suvest 
moodustati ka kontsertkoor ja 
-orkester, pärast mida on teiste 
lauljate-muusikute tulek olnud 
aktiivsem. 

Kontserdil Keila Muusika-
koolis kõlavad kiriklikud adven-
di- ja jõululaulud ning osaliselt 
ka klassikaline muusika. 

Pille mängivad ansambli liik-
med kammerorkestrina, laulud 
kõlavad a cappella.

Kolmandal advendil 
musitseerib muusi-
kakooli saalis an-
sambel Eluallikas. 

Eluallikas on pereansam-
bel, kus laulavad koos 
perekond Blowers`i liik-

med: ema, isa ja lapsed, kes on 
laulmisega alustanud juba lap-
sepõlves. Eluallika nime all te-
gutsenud üle 13 aasta. Pere on 

KONTSERDISOOVITUS

3. advendi kontsert

P, 14. detsembril
kell 17.00

Keila muusikakooli saalis
Valgus on tulnud maailma

eluallikas.ee

ansambel Eluallikas

Ehitajate tee 1, Keila
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KEILA MUUSIKAKOOL
EHITAJATE TEE 1

„HARJU ELU“
Püsinäitus Harjumaa ajaloost

„Amandus 170. Meistri puu-
dutus“
Amandus Adamsoni tööd KUMU 
kogudest.
30. augustini 2026

Baltica pärimuspeo Harjumaa 
eelpidu
6. detsembril alates kella 14

„Amandus Adamson – tsaari-
riigi kuulus skulptor“
Püsinäitus

„Varjude vahel ehk õnnelik 
elu“
Ellu Roosme graafilised tööd
11. jaanuarini
„Hingele pai“
Reina Klause ja Piret Tiismaa 
kangastelgedel kootud sallid ja 
sõbad
11. jaanuarini

„Päkapikumaa“
I korruse klaasvitriinid
11. jaanuarini

Töötuba „Romantilised jõulu-
ehted käepärastest vahendi-
test, tekstiilist ja paberist“
8. detsembril kell 11.00

Jõululaat ja kohvik 
10. detsembril kell 12.00–15.30 

Jõulukaartide ühismeisterda-
mine ja -kirjutamine hoolde-
kodudele, töötoaga saab liituda 
kogu päeva jooksul
11. detsembril kell 10.00–18.00 

Jõululaulude ühislaulmine 
koos lauluklubiga. 
Viivad läbi Küllike Pajula ja Jaan 
Vaidla.
15. detsembril kell 13.30

Kirjanduslik Advendikalender 
(lastealal)
1.  - 23. detsember

Tähestiku sündmus lastele: Ö 
nagu ÖÖ
11. detsembril kell 11.00

LUGEMISBINGO (täiskasva-
nud lugejatele)
14. märts 2025 - 12. märts 2026

RAAMATUKOGU GALERII
„Elu nagu näitus. Näitus nagu 
elu”
3. - 30. detsember

MINU KOGU
„Aasta Muumimajas”
Anneli Jalava MUUMI kruuside 
kogu
6. november - 22. detsember

ORANŽ SEIN:
„Soome-ugri rahvaste kirjali-
kud eeposed”
Fenno-Ugria Asutuse rändnäitus
1. november - 20. detsember

KLAASVITRIINID
Keraamika jõulueelne näitus-
müük

KEILA KULTUURIKESKUS
KESKVÄLJAK 12

KEILA SOTSIAALKESKUS
MÄNNIPARGI 1-3

KEILA 
BAPTISTI KOGUDUS
HAAPSALU MNT 10

AMANDUS ADAMSONI 
ATELJEEMUUSEUM 
ADAMSONI 3, PALDISKI

Kuhu minna
HARJUMAA MUUSEUM
LINNUSE 9

HARJU MAAKONNA-
RAAMATUKOGU
EHITAJATE TEE 1

KEILA 
MIIKAELI KOGUDUS
PALDISKI MNT 2

KULTUURIKEERIS
PIIRI 7A

KEILA ADVENTKOGUDUS
PÕLLU  5

KEILA JEHOOVA TUN-
NISTAJATE KOGUDUS 
MÄNNIKU 1A

WALDORFKOOL LÄTE 
KESKVÄLJAK 15

Akordioniorkestri 
advendikontsert

teks I koha orkestri kategoorias 
rahvusvahelisel akordionikon-
kursil „Concord of Sounds” Lä-
tis kevadel 2023 ja I koha kuni 
19-aastaste klassikalise muusi-
ka kategoorias IX Rahvusvahe-
listel akordionipäevadel Prahas 
sügisel 2023. Grand Prix too-
di orkestri kategoorias ära XV 
Rahvusvaheliselt akordionisti-
de konkursil Kaunases kevadel 
2024. Tänavu kevadel saavutati 
III koht kuni 19-aastaste noorte 
akordioniorkestrite kategoorias 
suupilli- ja akordioniorkestri-
te Maailma Muusika Festivalil 
Innsbruckis, Austrias.

Orkestri repertuaari kuulu-
vad teosed erinevatest ajastus-
test, žanritest ja stiilidest.

Akordioniorkestri advendi-
kontsert toimub pühapäeval, 7. 
detsembril kell 14 Keila Muusi-
kakoolis. 

Eesti Noorte Akor-
dioniorkestris män-
givad 12-19-aas-
tased noored 
akordionistid üle 
Eesti. 

Orkestri pea 30 noort 
muusikut on pärit 
Võrust, Räpinast, 

Otepäält, Arukülast, Keilast, 
Jõelähtmelt, Loolt, Kehrast ja 
Tallinnast. Akordioniorkestri di-
rigent on Kristel Laas.

Seni on esinetud mitmel pool 
üle Eesti, samuti Austrias ja Tal-
viharmonikka festivalil Soomes.

2022. aastal loodud Akordio-
niorkester on osalenud mitme-
tel konkurssidel ja saavutanud 
mitmeid auhinnalisi kohti, näi-

KONTSERDISOOVITUS



elektrikilbid, välisvalgustus.  

Tel 5315 2851, elektritood@

gmail.com.

Korstnapühkimine (sh nõue-

tekohane akt), ummistuste lik-

videerimine, küttekollete (sh 

korstnad) ehitus ja remont. 

Teostan töid ka nädalavahe-

tustel. Tel 5372 4993, e-post: 

korstnapyhkija1@gmail.com. 

Kutselise korstnapühkija 

teenused, pottsepatööd. Tel 

51 980 980, tulituli.ee.

Matemaatika järeleaita-

mistunnid neile, kel tekkinud 

raskused matemaatikaga. Val-

mistumine põhikooli lõpueksa-

miks ja gümnaasiumi riigiek-

samiks. Helista 5695 3773. 

     Pakun eesti keele eratunde, 

aitan omandada keele põhialu-

sed ning valmistuda A1 või A2 

tasemeeksamiks. Õpetan rahu-

likus ja sõbralikus õhkkonnas, 

selgitused eesti või vene kee-

les. Küsi lisa, alustame jaanua-

ris! Iveta 5349 4001.

Keila Haldus OÜ võtab töö-

le koristaja. Tööülesandeks on 

kortermajade üldruumide ko-

ristus. Info telefonil 505 7611.
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TÖÖ

REMONT&EHITUS

Ostan autosid, seisukord ei 

ole oluline. Tel 553 1989.

Ostan retroesemeid ja ko-

limisjääke: nostalgilisi nõusid, 

serviise, keraamikat, pokaale, 

nahast karpe, seinapilte, ku-

jusid, merevaigust ehteid, kel-

lasid, prosse, sõlgi jne. Tulen ise 

kohale! 5356 0761 Liina

Müüa kvaliteetseid kamina-

puid tasuta transpordiga üle 

Eesti. Osta soodsalt meie e-

poest www.kaminapuud24.ee.

Ettevõte teostab ehitus- ja 

remonttöid, ka väikesema-

hulisi töid. Tel 5660 7554,  

janek@janelldisain.ee.

ELEKTRITÖÖD. Sise- ja väli-

tööd, elektriautode laadimine, 

Kuulutused

KÜTTEPUUD

OST&MÜÜK

MUU

Palju õnne!

Juubilarid
MARIA 
KARATŠEVTSEVA    75 (4.12) 
SONJA SPAKOVSKI   75 (10.12) 
HELI GUMENJUK    70 (4.12) 
KARL LELL 	        70 (6.12) 

Kui te ei soovi, et teid lehes õnnitletakse, palun andke sellest  
sünnipäevale eelneva kuu lõpus teada linnavalitsuse infonumbril 679 0700 või 
toimetusele telefonidel 5664 5314. 

Sündinud
SAARA MARIA 
ROSENBERG     20.11
SOFIA LAUREN 
PALU                 28.11

17. november – 17. detsember

KEILA EHITUSPOE AASTALÕPU KAMPAANIA

Osta Keila Ehituspoest ja võida ägedaid auhindu!

Iga nädal uus nädalaauhind!
 Kampaania lõpus loosime välja peaauhinna: 

Villa Wesseti pakett spaakülastusega

  Osalemine on lihtne:
    1⃣ Tule poodi kohapeale ja tasu ostu eest kohe.
    2⃣ Osta vähemalt 10 € eest  osale nädalaloosis.
    3⃣ Osta vähemalt 50 € eest  osale ka peaauhinna loosimises.
    4⃣ Täida loosisedel ja pane see kassas loosikasti.

Nädalaauhinnad loosime välja igal esmaspäeval.
 Peaauhind loositakse 18. detsembril.

---------------------------------------------------------------------
Keila Ehituspood, Haapsalu mnt 57e

Kõik hinged kord ingliteks saavad,
taevalaotuses tähtede seas,
kui ära nad meie seast läevad,
leides rahu ja vaikuse seal.

Lahkus igavikku meie kallis ema, vanaema 
ja vanavanaema

 

Helve Jakobson 
Leinavad lapsed ja lapselapsed peredega.

Avaldame südamlikku 
kaastunnet Viljarile ja Kätlinile 
laste ja lastelastega kalli ema, 

vanaema ja vanavanaema 
 

Taima 
Paalaroosi

lahkumise puhul.

Lea ja Tiit

Keila Sotsiaalkeskus võtab   tööle  
TUGIISIKU,  

kelle tööülesandeks on erivajadusega lapse igapäevane 
toetamine peale koolipäeva ajavahemikus 11.00-13.30 ning 
vajadusel tegevustele saatmine väljaspool kooli.

Töökoht: Keila linn
Tööaeg kuni 13h nädalas, käsunduslepingu alusel.
Tööle asumine esimesel võimalusel. 
Ootame Sind kandideerima, kui Sul on

•  positiivne ellusuhtumine
•  rahulik ja kannatlik meel
•  head suhtlemis- ja koostööoskus
•  soovi õppida ja areneda oma töös
•  soovitavalt töökogemus erivajadusega lastega

Kandideerimiseks saata CV ja lisaküsimused  e-posti aadressile 
helje@keilasots.ee 

Lasteaed Vikerkaar otsib  
ERIPEDAGOOGI 

Liitu meie rõõmsameelse ja toetava kollektiiviga, kui Sinu süda-
measjaks on lapse areng ja heaolu.

Ootame Sind, kui oled valmis:
 Laste arenguliste erivajaduste hindamiseks ja 
        arendustegevuse kavandamiseks.
 Individuaalsete ja rühmapõhiste tegevuste läbiviimiseks.
 Õpetajate ja lapsevanemate nõustamiseks ning koostööks 
        lapse toetamisel.
 Dokumentatsiooni koostamiseks.
 Koostööks tugispetsialistide ja juhtkonnaga.

Ootused kandidaadile:
- eripedagoogika alane kõrgharidus või omandamisel,
- empaatia, koostöövalmidus ja oskus märgata lapse 
   eripära,
- hea suhtlemisoskus ja positiivne ellusuhtumine,
- eesti keele oskus.

Omalt poolt pakume:
- koolitus- ja enesearendamise võimalusi,
- soodsaid spordivõimalusi Keila Tervisekeskuses,
- puhkust 56 päeva aastas,
- koos kasvamise ja üksteiselt õppimise võimalust.

	
Tööle asumine: esimesel võimalusel
Töökoormus: 1.0
Kandideerimiseks saada sooviavaldus ja CV: 
kaia.randlaine@keilalasteaiad.ee, lisainfo: 5385 2779.

    

    

    

    

 

    

 

    

  

  

    

Meie jõuluüritus toimub Keila jaama kohvikus Kegel 
kolmapäeval, 17. detsembril algusega kell 14.00. 

Osamaks 10 eurot, tasumine kohapeal. 

MEMENTO
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5. DETSEMBER

TERVE PÄEV
Ostukorvilt -10%

Lisasoodustus kõikidele kliendikaardi 
omanikele vähemalt 30€ ostu puhul.

Soodustus ei laiene tubaka ja infoleti toodetele, ajalehtedele ja -kirjadele.

16:00
Sünnipäevatort

12:00–19:00
Loosiratas
Iga loos võidab

16:00–19:00
Degusteerimised 

DJ ja palju muud

Rõõmu Kaubamaja – Keila oma. Juba 30 aastat
Haapsalu maantee 57b, Keila 
E-P 9-22 • +372 5850 1079
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